

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50  
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50  
 Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50  
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos  
 Número atrasado: 15 céntimos

### PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pla. la línea.  
 En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.  
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.  
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.  
 Redacción y Administración:  
 Mar. 65

### Pedid Vinos y Cognacs Hijos de Sebastián Argudo JEREZ DE LA FRONTERA

## Asuntos del día

Uno de los firmantes del Manifiesto ha dicho al *Heraldo de Madrid* que hay en el partido liberal quienes se hallan dispuestos a convocar inmediatamente, instantáneamente, estas Cortes, y a gobernar con ellas, para restablecer el régimen constitucional y alejar del Rey responsabilidades que, en caso alguno, deben serle asignadas.

La *Mañana* reproduce esos asertos; pero no formula opinión sobre ellos, con lo cual nos quedamos sin saber si tales promesas tienen, por su origen, la autoridad necesaria para ser tomadas en cuenta.

De todos modos, es evidente que con las actuales Cortes no puede ya gobernar nadie, ni el señor conde de Romanones, ni el Sr. García Prieto. Es más: en la situación en que se encuentran los liberales, no sería dado a éstos hacer labor alguna útil. Lo primero que necesitan es reorganizarse, resolviendo la cuestión de la jefatura y del programa.

Las Cortes podrían y deberían abrirse; pero no para gobernar, sino para lo que dice el presidente del *Heraldo*: «para restablecer el régimen constitucional». Pero esto no preocupa gran cosa al señor conde de Romanones.

El *Liberal* recoge palabras pronunciadas ante los periodistas por el señor conde de Romanones.

Según el jefe del gobierno, uno de estos días se realizará un esfuerzo grande en la comarca de Tetuán, para aver si llegamos a un estado de tranquilidad.

Discurriendo sobre esto, escribe *El Liberal*:

«Eso de hacer las cosas, para ver lo que resulta de ellas; de realizar esfuerzos extraordinarios, para saber si proceden ó no á posteriori de probar fortuna con un cuerpo de ejército, de igual modo que á tablas ó paños con un montón de duros, nos parece cosa tan nueva como excesiva.»

Un gobernante no tiene derecho á comprometer la vida de millares de hombres y el éxito de toda una acción militar, realizando una operación cuyo único objetivo es «ver» lo que pasa después.

Hay que saber lo que se quiere hacer, cómo se va á hacer y con qué probabilidades de éxito, procurando que el cálculo de éstas ofrezca más garantías que hasta ahora.

Con la vida de los hombres, y con el prestigio de la nación, no se puede jugar á los dados.»

### MIRANDO A MARRUECOS

## La preocupación del día

Hay que confesar que la campaña de Marruecos constituye la más honda, por no decir la única preocupación de los españoles. Se trata de uno de los conflictos más espinosos en que se haya encontrado pueblo alguno: una guerra que casi nadie quiere, que no ha conseguido tocar la fibra del patriotismo, que no viene asistida de un entusiasmo incondicionalmente nacional, y al lado de todo esto, una guerra que constituye compromiso de Estado, y que, dentro de la teoría del mal menor, única aplicable al orden político, no hay medio de rebudir de una manera instantánea é inmediata.

Tal es la dificultad del caso. Y esta dificultad se agrava extraordinariamente por las condiciones peculiares de nuestro espíritu público. En primer término, la opinión se encuentra desorientada, y sin estímulo alguno para orientarse, en este linaje de asuntos. Tantos años de aislamiento en la vida internacional nos han hecho perder la costumbre del estudio diplomático y nadie se interesa por dichas cuestiones. Ni bueno, ni mediano, ni malo siquiera, no contamos aquí con criterio expreso acerca de tales problemas y lo fiamos todo á la competencia ó al deber profesional de tres ó cuatro especialistas, indispensables para la ejecución y el método, pero que no pueden suplir al país en la tarea de señalar aspiraciones y fijar ideales patrióticos. La visión de los españoles se desmorona en un solo plano: el de la política interior. Rotas las tradiciones de política externa, ni siquiera por curiosidad se presta aquí atención al movimiento europeo y á la repercusión que, aun desconociéndola, tiene forzosamente en nuestros propios destinos. Estadistas y hombres de cancillería andan á ciegas, no sabiendo qué rumbo place al sentido nacional, no sabiendo si una actitud de renuncia y dejación encenderá las iras de los patriotas ó si una actitud de firmeza é intervención solventará á los abúlicos, á los pacifistas y á los deprimidos.

En segundo lugar, las propagandas inauditas de los últimos años han matado en las muchedumbres la noción del civismo. Obedeciendo aquellas á un móvil de puro caudillaje, entablada á menudo entre los conductores de las masas, una terrible competencia de radicalismos, de ataque en ataque, de negación en negación, de axioma en axioma, se ha venido á parar en una mentalidad absoluta, recitativa, simplista, de sí ó no, de blanco ó negro, de afirmaciones ó negaciones terminantes. Para esa mentalidad todo les es posible á los hombres y á los pueblos. Á todo pueden substrarse; de todo pueden prescindir. ¿Que los tributos agobian? Pues abajo los tributos. ¿Que la acción del Poder resulta molesta, principalmente á los discolors? Pues abajo el Poder. ¿Que la guerra es una calamidad, la mayor de las calamidades que azotan al hombre desde su aparición en el mundo? Pues abajo la guerra. Abajo los ejércitos, abajo los tribunales, abajo todo lo que se estea, todo lo que suponga limitación, garantía, contrariedad del yo insaciable y absoluto.

Á esa concepción infantil y primitiva de la existencia y de sus leyes, hemos llegado. Para semejante mentalidad no existe divisoria ni obstáculo entre lo ilusorio y lo posible. No

existe ese mundo tenebroso é inmenso de lo fatal, que conduce la parte mayor y más trágica de la historia. No existe esa condicionalidad que rige los fenómenos sociales y que, á partir de un límite y más allá de una zona harto estrecha, los convierte en algo inexorable, immanente, ineludible... Á nuestro pueblo se le ha hecho perder el sentido de las tres dimensiones y lo reduce todo á un problema de geometría plana. Se le ha borrado el concepto de la vida colectiva, su conciencia de nación, el instinto que valora los productos y gravámenes de la sociabilidad y acostumbra á soportar los últimos como retribución inexcusable de los primeros. En suma, se le ha acostumbrado á prescindir de la complejidad de las cosas reales, lo cual significa tanto como hacerle víctima de una eterna decepción.

Véase cuán difícil resulta, dentro de tal atmósfera, el problema de nuestra actuación en África. Todos sabemos perfectamente lo que anhelamos; todos sabemos el qué: vivir en paz, sin pérdida de hombres ni de dinero. Pero, ¿cómo ha dicho hasta ahora cómo conseguirlo? Acabar las hostilidades; he aquí la aspiración general. Pero, ¿de qué manera realizaremos esa aspiración? ¿Con un abandono inmediato de nuestros derechos históricos y recientes? ¿Volviendo á las muras de las antiguas plazas? ¿Renunciando al mandato de Europa? Y si nos determináramos por esto último, ¿cómo meditaríamos sus consecuencias, hemos valorado y contemplado ventajosas é inconvenientes, alivio momentáneo y riesgo definitivo, comodidad de un día y vilipendio para el porvenir? ¿Tenemos en la historia de pueblo alguno precedentes ni ejemplos de una dejación así, fulminante y sin regreso? Porque es fácil declarar con generalidades halagüeñas á la piedad y al humanitarismo; pero hasta ahora no ha salido nadie que, con su firma, con su investidura de legislador ó hombre de Estado, formulara concretamente, circunstanciadamente, los términos, las etapas y los modos de aquella evacuación y renuncia, sin que pudiesen repercutir sobre nuestra seguridad de nación independiente, sin que hubiesen de sonrojarse á los vendedores.

Y si esto es así, y no vemos posibilidad ni viabilidad alguna en esas demandas de instantánea paralización, ¿á qué el empeño de continuar unas propagandas y agitaciones tan estériles y en mucha parte tan falaces y poco sinceras? Estériles, digo, porque ellas no han de poner término á nada. Triunfarán á su influjo la revolución y, el mismo día, los poderes revolucionarios sintiéndonse ya responsables ante el mundo y ante la historia—como ha pasado siempre, como ha sucedido siempre—continuarán los embarques de tropas que fueran precisos, y ordenarían las operaciones que se consideraran necesarias. Eso en la hipótesis harto remota de un triunfo. Pero como, además, no han de triunfar, como la gente no cree en la sinceridad de la protesta, como distingue entre el luto íntimo y callado de los corazones verdaderamente generosos, y esas alharacas que convierten la sangre de nuestros hermanos en pretexto de conspiración política, el resultado no puede ser otro que empeorar el asunto, causar más víctimas, hacer menos eficaz la acción del ejército de África, retardar su vuelta y tenerlo deprimido en los tranques que ha de soportar y nosotros no.

Años hace que España no alienta, ni anda, ni respira, ni se resuelve á desplegar sus ansias de actividad y progreso por la amensura de los revoltosos. Amenaza crónica y persistente, no menos que ineficaz y baldía, que se ha convertido para nuestro país en el perro del hortelano. Nadie tiene derecho á mantener esa perturbación descabellada, sin objetivo ni éxito. Que triunfen de una vez, si pueden; y si no pueden, que se sometan á la fuerza del número y á la repulsa de la opinión.

MIGUEL S. OLIVER.

(De *La Vanguardia*.)

Un cordón de Guillermo II

La *Frankfurter Zeitung* refiere un hecho interesante. En otro tiempo se reunían en casa del ex-canciller von Bismarck unos cuantos amigos íntimos del canciller, todos ellos hombres de elevada posición política. Un día en que recayó la conversación sobre el Emperador Guillermo II; uno de los presentes habló del misticismo del Kaiser.

—«Recuerdo, decía el aludido personaje, que el Emperador, reuniendo á sus generales, les dijo solemnemente: «Yo me he nombrado ayudante general del difunto Emperador Guillermo el Grande.»

Entonces el canciller explicó lo que aquellas palabras del Kaiser significaban.

—«Yo conozco á todos los Monarcas de Europa, advirtió, y he creído notar en ellos cosas extrañas en determinado campo. Este campo es el de la gracia de Dios, la historia de la familia, los uniformes, los títulos, las condecoraciones, etc. En esto los Monarcas sienten y piensan de distinto modo que el resto de los mortales. Á esta categoría corresponde también el caso que acaba de referirnos nuestro amigo.»

Y añadió: —«La última vez que el Emperador habló con el Czar, notó que éste llevaba en el uniforme un cordón muy vistoso. Preguntóle al Czar si podía conferírle el aquel cordón, que le gustaba mucho. El Czar contestó que no le era posible; porque, según el uso de la corte rusa, solo los descendientes directos del reinante podían llevar aquel cordón, que era la insignia de ayudante general del propio predecesor en el trono. Entonces el Kaiser, que no supo decidirse á renunciar á un tan bello cordón, pensó conferírlole á sí mismo, nombrándose ayudante general de su difunto abuelo.»

DE ANTAÑO

VALENCIA RETROSPECTIVA

Sábado 29 de junio 1909.

Ya se conoció y tres días antes que había entrado el verano, pues el calor picaba aunque con moderación, pues antes ha corrido el tiempo muy fresco.

(Diario de Planes)

### Las pruebas del acorazado "España,"

Han terminado las pruebas del primer acorazado «dreadnought» español, con un éxito que acredita á la Sociedad Española de Construcciones Navales, pues que en todas ellas el resultado ha superado á las condiciones estipuladas en el contrato con la citada empresa constructora.

La velocidad máxima prevista, era de 19'5 millas por hora, y sin embargo, el «España», con mar picada, ha alcanzado más de 20 millas.

En las pruebas de velocidad ordinaria de 12 horas de duración, corriendo cuatro veces sobre la base medida, también se ha logrado mayor velocidad de la contratada, y aún más lisonjero resultado se ha obtenido en las de consumo de carbón, que han evidenciado gran economía en el gasto de combustible, por la que su radio de acción, calculado para 5.000 millas, se eleva á las 6.000, es decir, se ha excedido en un 20 por 100.

Todas estas pruebas se han practicado en el transcurso del presente mes, llevando á bordo una comisión oficial, de funcionarios técnicos del ministerio de Marina, y de ingenieros y jefes de la Armada, pertenecientes al Estado Mayor Central.

Ya se han montado en las torres del «España» los ocho cañones de 305 milímetros, que se probarán en Inglaterra con excelente resultado. La artillería secundaria (20 piezas de 10 centímetros de calibre), se construyen en los talleres nacionales de Plasencia de las Armas y Trubia.

Los blindajes también fueron probados con éxito en el Polígono de la casa constructora inglesa.

En resumen, puede decirse que el «España» ha superado asimismo en cuanto á los planes, por el aumento de velocidad y radio de acción que en sus pruebas ha conseguido sobre lo contratado.

Es de esperar que al otoño, cuando se halle listo y entregado á la Marina, visite los puertos de España, para que en todos ellos admitemos con orgullo la soberbia muestra de la industria nacional.

Ya que de Marina española hablamos, creemos interesante dar la noticia de la iniciativa tomada por el benemérito *Diario de la Marina*, de la Habana, de abrir una suscripción entre los millares de españoles residentes en América para regalar á la madre patria un acorazado, que se llamará «Cristóbal Colón».

El crucero «Río de la Plata» fué donado á España por nuestros compatriotas residentes en América del Sur, así como el «Nueva España» fué construido con fondos allegados por suscripción entre la colonia española de Méjico.

Con tales precedentes, puede augurarse un éxito para la noble idea del colega cubano, y si no se recaudan 50 millones, coste de un dreadnought, puede recogerse una suma más modesta, y con ella construir un crucero acorazado que ondee constantemente la enseña patria en los mares americanos, ideal perseguido con ilusión por aquellos compatriotas, que tantas veces lo han solicitado del gobierno, sin conseguirlo.

J. B. R.

### Antonio Maura

La Juventud Conservadora de Madrid, ha tenido la feliz idea de reunir en un folleto, después de publicar la famosísima carta del ilustre jefe del partido conservador retirándose á la vida privada y de los antecedentes de dicha carta, los principales telegramas que recibió el insigne estadista por su retirada, y las numerosas adhesiones de diferentes poblaciones de España.

La mejor corona que pudiera tejerse para el esclarecido político es este folleto, en el que palpita el pensar y sentir de una importantísima parte de la opinión española, haciéndole justicia y reconociendo los grandes servicios y las ríspidas esperanzas que la esclarecida inteligencia y la inquebrantable voluntad de este hombre eminentísimo le hizo concebir.

Muy recomendable es este folleto. Aparte de los antecedentes que figuran en él, y por los cuales se llega á la consecuencia de que la célebre carta se hallaba perfectamente fundamentada y no fué obra de un momentáneo estado espiritual, son interesantísimos los telegramas que contiene, exteriorización del pensamiento de la masa neutra, pues en ellos están representadas todas las clases sociales, lo mismo las más elevadas que las más modestas; las de los que ocupan los altos puestos de la intelectualidad, que los dedicados á los rudos trabajos del campo y del taller, y en todos esos despachos palpita el mismo sentir y pensar, que bien pudieran sintetizarse en las palabras de un modesto tipógrafo de Madrid, que rudamente se expresaba en los siguientes términos:

«Dando un salto desde el fondo de mi insignificancia, me atrevo á decirle que lo he hecho por usted, es lo mismo que si se retirara la Guardia civil de Sierra Morena y de los montes de Toledo.»

En el fondo vienen á decir todos los telegramas lo mismo: el Sr. Maura representa para una parte importantísima de la opinión la honradez inmaculada, la abnegación más sublime en aras de la regeneración española contra la política de contubernio y maleante que pretendía hundir á España en el abismo de la anarquía.

### Sobre el Consejo de ministros

(Por telégrafo)  
 Madrid 28, á las 8'15 noche.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, además de la cuestión del Manifiesto de los monteristas, se trató de la dimisión del señor Santamaría de Paredes del cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública, acordando no admitírsela.

El general Luque dió cuenta del curso de las operaciones militares en África y de su proyecto de reemplazo voluntario en África, que constituye una aspiración del gobierno.

El Sr. Alba leyó varios proyectos de reformas sanitarias; el Sr. Ruiz Jiménez decretos sobre sueldos de maestros, y el Sr. Gasset propuso la adquisición en Ronda de aparatos para el alumbramiento de aguas.

## LONDRES

(De nuestro corresponsal)

La visita de Poincaré.—La entente franco-inglesa y el pueblo británico.—Inglaterra y Alemania.—Dónde está el pensamiento del pueblo inglés.—Los propulsores de la entente.—El miedo á Alemania.—La rivalidad comercial de ingleses y alemanes.—Facilidades de los franceses para el comercio inglés.—Los intereses son los que mueven á los pueblos.—La entente no tiene raíces en el corazón del pueblo inglés.—Las condiciones de los periódicos.—No hay esperanza.—¿A dónde se inclinará la política inglesa?

La visita del presidente de la república francesa es el suceso que llena las crónicas londinenses. Como he indicado en varias ocasiones, al ocuparme de las relaciones franco-inglesas, la rivalidad de Alemania en todos los órdenes sociales empuja á parte del pueblo británico hacia la entente con Francia. ¡Bien venido! dicen los letrados que se leen desde Hyde Park á la City y á la bandera inglesa ondea juntamente con la francesa en muchos balcones.

¿Siente la entente el pueblo británico? ¿Está inspirado el movimiento de simpatía hacia Francia por los esloos que comerciantes, navieros, fabricantes y militares de este país tienen de la poderosa Germania?

Hace poco tiempo consigné la satisfacción que había producido en Inglaterra el movimiento de aproximación hacia Alemania, iniciado con motivo de la visita del Rey Jorge al Kaiser. Esa esperanza no se ha desvanecido en las altas esferas inglesas, á pesar de las manifestaciones á Poincaré y aunque tropiece con el terrible obstáculo de la rivalidad comercial de Alemania.

Porque en el fondo de toda esta política internacional no hay más que interés, aunque se quiera presentar de otra manera y hasta las simpatías ó antipatías de los pueblos se inspiran en aquéllos.

¿Qué promovió la guerra de los Estados Unidos con España? Los intereses de Cuba. ¿Por qué permanecieron todas las Potencias cruzadas de brazos ante la lucha? Por los intereses. Y no se tuvo en cuenta la historia de España, su tradición, y su estado de debilidad.

Decían algunos que los españoles tenían las simpatías de las Potencias, pero ¿en qué se conocía? ¿No dejaron que España perdiese su imperio colonial?

Ahora, recientemente, ¿no ha consentido Inglaterra ese Tratado franco-español sobre Marruecos que representa la casi anulación de España? Pero son también los intereses los que se han movido para llegar al Tratado.

El Norte de África pertenece á España, pero el comercio de esa zona es, en su mayor parte, inglés, puesto que los comerciantes británicos llevan á Ceuta, Melilla, Larache, y toda la zona española de Marruecos, hasta el tabaco que fuma el ejército español.

En la entente franco-inglesa, figuran naturalmente, los intereses en primer término. El comercio inglés se está desarrollando en Francia y especialmente en París, de modo notable, como consigné en uno de mis artículos, ocupándose de la prosperidad lograda en tierra francesa por casas de Londres, especialmente de sastrería.

Con el mantenimiento de la entente, el comercio inglés se desarrolla, no solamente en Francia, sino también en las colonias de la República, por la guerra que hacen las autoridades francesas á los productos alemanes.

Este es uno de los propulsores del pueblo inglés para manifestar simpatías al presidente de la República francesa. El otro propulsor es el miedo á la poderosa Germania.

¿Quién ha olvidado el pánico que se apoderó de varias ciudades británicas, cuando se aseguró que por las noches manjaban sobre el suelo inglés los dirigibles militares de Alemania? ¿No se recuerda el terror que inspiró á los habitantes de la Gran Bretaña la fantástica de un escritor pintando la invasión alemana?

La escuadra germanica había buleado á la inglesa, y desembarcaba á millares de soldados del Kaiser en tierra británica. Ante esta idea, el terror se apoderaba de los ánimos, que en todo momento están llenos de ira por la rapidez con que progresan las industrias alemanas y se extienden por el mundo sus comerciantes.

¿Qué faltaba para aumentar la excitación inglesa contra Alemania? El intento de disputarle el dominio del mar, no solamente con las escuadras, sino también con la marina mercante. Y eso también se está realizando.

¿Hacen falta más argumentos para explicar por qué algunos ingleses sienten la entente con Francia?

Pero en la alta sociedad inglesa, ese movimiento es puramente diplomático. Estoy por decir que también en el pueblo es circunstancial.

Á Alemania se la respeta, se la admira, y se la teme; á Francia la están utilizando los políticos ingleses para colocarla en primer término, y hacer ellos la política entre bastidores.

Si fuese posible hacer un día un Tratado de alianza con Alemania, ¿cuántos ingleses quedarían aplaudiendo la entente? Á esto puede contestarse recordando la emoción que produjo hace pocos días la noticia de la aproximación anglo-alemana.

París es el foco de luz que deslumbró, pero la sociedad inglesa no ama á la parisina y procura apartarse de sus extravagancias y sus libertades. Los ingleses que se divierten en París, se rien de los franceses cuando cruzan el Canal de la Mancha.

En las manifestaciones de la entente no se ha hablado por periódico alguno de Londres de la posibilidad de una acción común de los dos países, limitándose á afirmar que la inteligencia anglo-francesa es garantía de paz, y que por la paz trabajan ambos gobiernos.

Parécenme los órganos de opinión comprenden el estado de espíritu del pueblo inglés, y ninguno dá á la entente otro alcance que el indicado, temiendo pasar del límite fijado por razones de prudencia.

Á los franceses, y también á los ingleses, en los momentos actuales, les conviene exagerar la importancia de la amistad franco-inglesa; pero los que conocemos los sentimientos del pueblo británico, sabemos á qué atenernos respecto al valor de las manifestaciones. Ellas son una advertencia á Alemania, y por lo que se refiere á Inglaterra, coqueteos de una mu-

## España en Marreco

¿Por qué desea el amor de otro que quiere dominarla.

*Daily Chronicle*, órgano liberal, escribe: «La entente cordial fué recibida fríamente en 1908, porque el pueblo inglés no la comprendió; en 1911 causó más sorpresa que alegría, y ha encontrado las simpatías de todos, después de la sana política de Poincaré durante los 18 meses que fué presidente del Consejo.»

*Daily Chronicle* habla en este momento de simpatías, no de entusiasmo, y confiesa que en 1908 fué recibida la entente con frialdad, y en 1911 con más sorpresa que alegría.

Dentro de algunos años, cuando la corteza no imponga á *Daily Chronicle* deberes que hoy tiene que cumplir, ¿qué dirá de la entente de 1913?

*Daily Express* manifiesta que la amistad franco-inglesa es muy preciosa en estos momentos para la paz de Europa.

Ningún diario londinense pasa de ese límite fijo por la prudencia, y habla de posibilidad de alianza como dan á entender los periódicos de París. Los políticos ingleses tienen el pensamiento en Berlín, y el pueblo sueña con los aeroplanos y dirigibles alemanes, con los grandes trasatlánticos; con los químicos; con los tenaces comerciantes; con los férreos soldados de Germania.

Por el momento, la visita de Poincaré tiene el significado que indico para el porvenir, ¿quién sabe adónde se inclinará la política inglesa? Si los sucesos dejan ir empujados por su pensamiento y su corazón á los directores de Inglaterra, no podrá dudarse del camino que seguirán.

¿Qué dirá entonces *Daily Chronicle* de la entente de 1913?

L. DE OXFORD

Londres, junio de 1913.

EL LEPROSO EN NUESTROS DÍAS

En todo tiempo ha sido considerada la lepra como una de las mayores desgracias que afligen al género humano, por los estragos que ocasiona en el organismo y por la creencia en su excesiva contagiosidad. En este concepto se han inspirado las medidas de rigor empleadas contra el leproso, desde los tiempos bíblicos hasta nuestros.

Los persas y otros pueblos de la antigüedad expulsaban de las ciudades á todos los que presentaban síntomas de lepra.

El legislador de los hebreos, en nombre de Dios, manda arrojar fuera del real á todo contaminado de lepra, y el sublime poema de Job, en sombríos cantos, nos traza de una manera aterradora la suerte de estos desgraciados.

En la Edad Media, el leproso fué condenado á una especie de muerte civil y política; era borrado del libro de los vivos, no podía heredar, ni testar; sus parientes se repartían sus bienes, y arrancado violentamente de su familia, era encerrado en una leprosería, hasta que una muerte lenta acababa sus desventuras.

En medio de estas crueles condenaciones, la consoladora palabra de la fe y de la esperanza confortaba el abatido espíritu del leproso, y éste podía encontrar albergue en las numerosas leproserías que la piedad cristiana fundó en Europa (diez y nueve mil, según Mathieu Parés), en aquellos tiempos de fe y de amor, en donde eran admitidos con tierna solicitud y tratados con dulzura por religiosos y religiosos consagrados á su servicio, y por Reyes como San Luis y Santa Isabel, hijas del Trono como Santa Edwigis, Santos como Francisco de Asís, etc.

En nuestros días, la muerte del leproso es mucho más dolorosa que en tiempos pasados, pues al desaparecer las leproserías, queda completamente abandonado.

Desde el momento que un leproso se parca de su mal, procura ocultarse de todos, y elige un sitio para pasar sus penas, lejos de una sociedad que le odia y le persigue. Si cuenta con medios de fortuna, suele aislarse en su domicilio, y si es pobre, se alberga en una choza ó cueva inmundicia, que, algunas veces, ha servido de estancia á otro desgraciado.

Algunos de estos enfermos se reúnen en chozas estrechas, sin ventilación, llenas de miseria, ennegrecidas por el humo, sin muebles, y nada más que las paredes desnudas y un jergón de paja por cama; uno se muere, otro ha perdido los dedos de una mano, otro ha quedado ciego, y todos asisten en vida á su propia destrucción.

Esto suele verse con frecuencia en países á donde no ha llegado la influencia protectora de la ciencia y de la religión cristiana; mas en pueblos civilizados y cristianos, solo se explica por la tibieza que ha sufrido el espíritu de caridad que difundieron los Apóstoles por todo el mundo con la predicación del Evangelio. Al establecer el Salvador la nueva civilización y el leproso recobró su dignidad perdida, y su enfermedad dejó de ser considerada como un oprobio.

En España se ha legislado mucho y bueno para prevenir la aparición de la lepra, impedir su propagación y mejorar la suerte del leproso. Sin embargo, todavía no se han puesto en práctica las disposiciones de la real orden del 7 de enero de 1873, particularmente en lo que se refiere á hospitales especiales, que, al servir

de medios de defensa social, podrían aprovechar para la curación de la terrible plaga y la rehabilitación del leproso.

Á esto abandono por parte de los Poderes, atribuyen muchos las grandes proporciones que ha tomado la lepra en nuestro territorio, en los treinta y cinco años últimos, sobre todo en las provincias del litoral, en que se cuentan por centenares los leprosos.

Mientras el gobierno no emprenda una campaña activa contra la lepra y no mejore las condiciones actuales del leproso, seguiremos siendo víctimas de una enfermedad, que la higiene puede evitar, y no podremos entrar en el concierto de los pueblos que más se distinguen por su cultura y sentimientos cristianos.

Algunos bienhechores han fundado un Sanatorio, en el valle de Fontilles, término de Laguar, provincia de Alicante, con el laudable objeto de dar albergue á los leprosos pobres de la región y curar su enfermedad. Mas, como obra exclusiva de la caridad privada, no puede tener una esfera colectiva, pues sus escasos recursos solo permiten admitir gratuitamente á un reducido número de leprosos indigentes.

De aquí resulta que la mayor parte de estos infelices siguen en el mismo abandono que antes, y para atender á sus necesidades, imploren la caridad en la vía pública, exhibiendo asquerosas llagas y horribles mutilaciones.

Esto es bochornoso en una nación en que tanto se blasona de religiosidad y de sentimientos humanitarios, y que en el siglo XVI fué cuna de astros de caridad, como Santo Tomás de Villanueva, San Juan de Dios, San José de Calasanz, el P. Chofré y otros, y en donde nacieron instituciones benéficas, como la de Desamparados dementes, la de Redentores de cautivos, de la Enseñanza á los pobres, Escuelas-Pías, etc.

J. GONZÁLEZ CASTELLANO  
 Jávea, junio 1913.

### El proceso contra el capitán Sánchez

(Por telégrafo)  
 Madrid 28, á las 8'30 noche.

Es totalmente inexacto que haya sido hallada la cabeza de García Jalón.

El juzgado militar estuvo hoy en el cárcel de mujeres, donde se celebró un careo entre María Luisa y los tres ordenanzas de la Escuela Superior de Guerra.

Los huesos encontrados en la habitación del capitán Sánchez no pertenecen al cráneo.

El secretario de la causa, Sr. Cillanueva, estuvo en el domicilio del juez, tentente coronel Sr. Benard. Estudiaron la diligencia del careo verificado ayer entre María Luisa y su padre. E. la diligencia fué importantísima. María Luisa insiste en la intervención de los tres enmascarados.

El juzgado ha interceptado dos cartas dirigidas, una desde la Coruña y otra desde Madrid, al capitán Sánchez. Resultaron dos anónimos.

Fueron entregados al capitán. Este leyó los detenidamente y después los tiró, manifestando que le importaba poco que se publicaran, porque todo era obra de sus enemigos.

En el de la Coruña se le dice que pensaba hacer con el que escribe lo mismo que hizo con Jalón, y que su hija, que era el cebo,

# VALENCIA

En el correo de ayer salió para Alicante nuestro compañero *Latiqullo*, que enviará por telégrafo, para que aparezca en LAS PROVINCIAS del lunes, la revista de la gran corrida de toros que en la bella ciudad mentada se celebrará esta tarde.

En los Viveros se celebró anoche la segunda verbena organizada por la comisión de Fiestas del Ayuntamiento, alcanzando un gran éxito.

Desde luego se suprimieron los cuadros más o menos goyescos, que tan poco gustaron al público, y se instalaron cucañas, balancines, etc. El público, numerosísimo y distinguido, divirtiéndose bastante, regocijándose con las innumerables distracciones.

Al final se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales y una larga traca.

A la fiesta concurren lindísimas señoritas, ataviadas con mantones de Manila y luciendo artísticos prendidos de flores.

Los tres premios a los mejores mantones correspondieron: el primero, consistente en un joyero, a la señorita Patrocinio Baylach; el segundo, un estuche de aseo, a la señorita Carmen Ridaura; y el tercero, una sombrilla, a la señora de D. Vicente Alcedo.

La corbille que constituyó el premio para las señoritas con flores, correspondió al número 63. Dicho premio está en el negociado de Fiestas, a disposición de la agraciada.

La comisión de *Lo Rat-Feat* encargada de organizar la velada dedicada al poeta Llorente, sigue trabajando para ultimar el programa: elementos de gran prestigio literario prestarán su concurso. Se leerán, entre otras, una poesía inédita del poeta catalán D. Francisco Mather, director de *La Ilustración Catalana*, dedicada al patriarca de las letras valencianas, y el elemento joven estará representado, según parece, por un poeta y dos prosistas.

Leemos en nuestro estimado colega *La Correspondencia de Valencia*:  
«Para acceder a lo que la Sociedad de Cazadores solicitó del señor delegado de Hacienda respecto a que se le conceda el monopolio de la caza volátil de la Albufera, parece que se tropieza con dificultades legales, puesto que prescindiendo de la subasta, se perjudicarían los intereses del Estado.

En cualquier sentido que se resuelva la pretensión de los cazadores, el señor delegado de Hacienda está dispuesto a impedir a todo trance que se efectúen atterramientos ilegales, y para ello dispondrá una vigilancia especial que impida toda trasgresión.»

La Banda Municipal de música interpretará hoy, de diez a doce, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: «Osende», pasodoble, Mendelz.—«La Gruta de Fingal», obertura, Mendelshon.—«La Walkyria», fantasía, Wagner.—«Pan y Toros», fantasía, Barbieri.

Segunda parte: «Cleopatra», obertura, Mancinelli.—«La verbena de la Palma», fantasía, Bretón.—Prólogo de la ópera *Mejstífeles*, Boito.—«El Dos de Mayo», pasodoble, Chueca.

En el gobierno civil se han recibido las reales órdenes aprobando los expedientes de expropiación de fincas para las siguientes carreteras:

Trozo segundo de la de Silla-Alicante a Real, cuyas expropiaciones importan 12.780 pesetas; de Casas del Campillo a Valencia a Albaida, 12.897; de Ayora a Albacete, 20.139'68; trozos segundo y tercero de Casas del Campillo a Valencia, 20.253'73; trozo primero de Silla a Alicante a Real, 36.038'36; de Carlet a Real, término de Llombay, 19.672, y la misma, término de Catádu, 21.027'40.

Para honrar la memoria del insigne jesuita P. Vicent, que murió el día 9 de junio del pasado año, los socios de la Casa de Obreros irán hoy en reverente visita al Cementerio general, para renovar ante la tumba del llorado sociólogo valenciano sus promesas de recordación perenne y fidelidad a las doctrinas que él predicó. La comitiva saldrá de Valencia a las siete de la mañana, y a las ocho se celebrará una misa en la capilla del Cementerio, en sufragio del alma del P. Vicent. Después se rezará un responso en el lugar donde reposan sus restos, y para final, un discípulo del P. Vicent pronunciará una breve y sentida oración necológica.

Ha obtenido el grado de Bachiller en este Instituto provincial, el aprovechado joven don José María Regolf Pérez.

D. Rafael Rega y don Celia Gaitán ruegan a sus relaciones no olviden dinero a persona alguna que en su nombre lo pida, pues no se hacen solidarios a dichas entregas.

Los mejores refrescantes.—Zarza y limón «Solera». Analizados. De venta en todos los establecimientos, a 25 céntimos paquete.

Dado el aumento de pedidos de maquinaria para riegos, se ha montado una sección especial en La Frimtiva Valenciana, Játiva, A.

En el correo de Madrid, que llegó con cuarenta y cinco minutos de retraso por esperar su combinado en La Encina, vinieron ayer don Pablo Iglesias y D. Rodrigo Soriano, para asistir al mitin contra la guerra que se verificará esta mañana, a las once, en el teatro Escalante (huerto de Seguros).

El número 60 del inofensivo semanario *El Guante Blanco*, correspondiente a esta semana, lleva en la portada una caricatura político-académica de mucha sal y un texto que distrae y regocija por sus chistes y por el ingenio que campea en todos sus escritos.

Ha sido nombrada vicesuperiora de las madres Escuelas de Valencia, la madre sor Luisa Ricent, de la Sagrada Familia, lo que ha sido motivo de gran alegría y satisfacción para la Comunidad y las colegialas, que la distinguen mucho. Nuestra enhorabuena.

En cuantos concursos figura el nombre Bergougnan (Gaulois), va luego unido al de Victoria.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez a una.

Para curar la calvicie y evitar en absoluto la caída del pelo, no se debe usar más que el «Regenerador Paz de Gabellos», producto de delicado perfume. Para informes y pedidos, la dirección «Regenerador Paz», Burgos. Precio del frasco, 15 pesetas. Se envía paquete postal.

Gran Bañero Villa Encineta, de Esplugas de Francolí. (Véase el anuncio en la página 4.)

Hoy, a las siete de la mañana, se verificará en el Salón de actos de las Escuelas-Pías, la solemne distribución de premios a los alumnos de la sección de Encomendados de primera enseñanza que los han obtenido en el presente curso. El acto será público.

En la verbena celebrada anoche en los Viveros municipales se vieron muchos trajes blancos, adquiridos, la mayoría de ellos, en la fábrica de la calle de Carniceros, núm. 15, de nuestro particular amigo Sr. Aldás.

ELIXIR CALLOL  
Combate la neurastenia.

Clínica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Serranos, 9. Horas de consulta de junio a octubre, de nueve a doce.

El Extracto Malta Selma da fuerza y nutre a los enfermos débiles, a 2 y 3'50 pts. en las farmacias, y en la de Sta. Catalina, viuda de Costas.

La banda de Bomberos interpretará hoy, de cinco y media a ocho y media, en los Viveros municipales del Jardín del Real, el siguiente programa:

«Belmonte», pasodoble, Carreteras; *El método Górritz* (selección), Lleó; «Les petits Lutins», vals, Fabre; «Fantasía militar», Losada; «Alborada del Señor Joaquín, Caballero»; «Fátima Miris», pasodoble, Martorell.

Despachos detenidos en la Central de Telégrafos:

Roig Castello, sin señas; Welter, sin señas. Detenido en la Central de Telégrafos: María Fenollosa, Awotto, Reynot.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. Farmacia frente calle Zaragoza.

Son las mejores aguas alcalinas *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Celestins* (riñones), *Vichy-Grande-Grille* (hígado).

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertirla en huerta los secanos, consultar a D. ARTURO ALCOBER, Hidrogeólogo, Félix Pizcueta, 20, Valencia.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídense Memoria y guías. Se remiten gratis.

## Noticias militares

El capitán general Sr. García Aldave, ha autorizado a los jefes y oficiales de los cuerpos de la región que tengan hijos aspirantes a ingreso en las Academias Militares, para que les acompañen a los puntos donde aquellas radican, siempre que las necesidades del servicio lo toleren y exceptuando a los que pertenezcan a unidades con orden de movilizarse para su incorporación al ejército de Africa.

Le ha sido concedido el retiro para Madrid al teniente coronel de la caja de recluta de Alcir, D. Guillermo Alvarado Nava.

Ha quedado de reemplazo, por enfermo, el músico mayor del regimiento de Otumba, don Rafael Rodríguez Silvestre.

En los exámenes de fin de curso celebrados en la Academia de Artillería de Segovia han terminado sus estudios, ascendiendo a primeros tenientes, los valencianos Sres. D. Alfonso Pons y Lamo de Espinosa y D. Francisco Taberner Andrés; y han aprobado el tercer año, obteniendo la estrella de segundo teniente, alumno D. Manuel Ríos Bayona. D. Alfonso Camilleri Ramón, D. Juan Anguita Vega y don Enrique Fernández de Córdova y Lamo de Espinosa.

La enhorabuena a nuestros paisanos, a quienes deseamos muchos laureos en su carrera.

Servicio de la plaza para hoy:

Juez de guardia, capitán D. Manuel Fé; parada, Otumba; jefe de día, teniente coronel del mismo D. Miguel Donato; imaginaria, otro del mismo D. Ricardo Vázquez; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel del mismo D. Ricardo Vázquez; visita de hospital, nevono capitán del mismo; reconocimiento de provisiones, primero del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Otumba; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

## Tribunales

Ante la Sala de gobierno prestaron ayer juramento los nuevos letrados D. Emilio Valor Benavent y D. Pablo Ferrer Bartrina, a quienes deseamos muchos laureos en su nueva profesión.

En la Sala primera se reanudó ayer la sesión del juicio sobre muerte de un vecino de Cullera, perpetrado por Salvador Asís Alapont.

El veredicto fué de culpabilidad, y la Sala, de acuerdo con el fiscal Sr. Martí, dictó sentencia, condenando a Salvador Asís a la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, pago de costas é indemnización a la familia del interfecto.

Por haberse retrasado José Segura Escrivá, se suspendió ayer la vista del proceso instruido contra el mismo, por lesiones inferidas en Potries a un ratero que sorprendió robando fruta.

También se suspendió, por disposición de la Sala, la vista de un incidente de actuaciones procedente del juzgado de Gandía.

En la Audiencia se celebró ayer una vista causal, contra José Albars Sempere, a quien exculpó el joven criminalista D. Francisco Soto Bordas.

## Notas de sport

La Cinegética celebrará hoy tirada de palomos montañeses. El sorteo de puestas se hará a las cuatro.

## Crónica Teatral

### PLAZA DE TOROS

La verbena de anoche se vió sumamente concurrida, viéndose la Plaza muy animada.

La compañía de Granieri, con el inmejorable éxito de siempre, representó la ópera *La salimbangui*, que presenta muy bien, con gran profusión de trajes y mucho movimiento escénico.

El público aplaudió mucho a los artistas, é hizo repetir los principales números de música.

Al final se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales.

## Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.—El oficio y la misa son de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase y octava, color encarnado y conmemoración de la Dominica VII después de Pentecostés.

SANTOS DE MAÑANA.—La Conmemoración de San Pablo, Apóstol.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Martín. Se desburre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana empiezan en el convento de las Salesas.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Santos Apóstoles.

Cultos para hoy: En la iglesia de la Compañía, la Congregación de la Pía Unión de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, celebrará su fiesta principal en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana habrá dos misas de Comunión general. A las diez y media será la solemne, en la que oficiará el rector del Seminario Dr. D. Rigoberto Do-

menech, y predicará el R. P. José Manuel Aicard, S. J. A las cinco de la tarde solemne trisagio y ejercicio del último día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. El P. Aicard terminará sus sermones de estos días, dirigiendo en breves frases nomenclaturas su elocuentísima palabra a los entusiastas congregados de la Pía Unión. Acto seguido se organizará la procesión, que recorrerá la plaza de la Compañía, calle de las Danzas, plazas del Horno de San Nicolás, Murtales y Esparto, y calles de Caballeros, Calatrava, Purísima y Cenita a la plaza de la Compañía. Oficiará el doctor D. Juan Bautista Luis Pérez, provisor y vicario general de este arzobispado. La reserva será solemnitaria.

En San Sebastián, a las cinco y media de la tarde, ejercicio último del triduo, con exposición y sermón por el Dr. D. Luis Quixal.

En San Esteban, a las seis de la tarde, día último de triduo al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón el P. Secundino Martínez y solemne reserva con bendición.

Las Madres de Desamparados del Asilo de San José de la Montaña (calle Cuarte), que por su fundadora Madre Petra de San José los cultos del día de San Pedro. A las cinco y media de la tarde estando el Señor manifestado, estación mayor, trisagio, mes del Sagrado Corazón y reserva. Por el reducido del templo (capilla), el sermón, que está a cargo de D. Luis Ballester, será al aire libre en uno de las galerías que da al jardín, en donde los fieles podrán oír la palabra de Dios con comodidad, y terminado, se organizará la procesión con el Santísimo bajo palio, haciendo escolta seis niñas asiladas, vestidas de ángel, recorriendo los claustros, jardín y huerta del Asilo.

En la capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las diez y media, misa cantada con sermón, siendo el orador el P. Victor Herrero, de la Orden Dominicana, cuya fiesta es a San Vicente Ferrer, en memoria del día que canonizaron a dicho Santo. Visitando dicha capilla se gana indulgencia plenaria.

En la capilla de los PP. Camilos, la Asociación de la Virgen de la Salud celebrará, a las cinco, exposición de S. D. M., trisagio mañana, visita y sermón por el Padre director, reserva, gozos é imposición del Santo Escapulario.

En las Hermanitas de los Pobres, la Congregación de San Felipe de Neri tendrá, a las nueve y media, misa solemne con sermón por D. Juan Bautista Sephermés, prefecto del Seminario. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, trisagio, sermón por el Dr. D. Antonio Justo, reserva con bendición y procesión claustral.

En San Martín, a las cinco, ejercicio último de triduo al Sagrado Corazón de Jesús con meditaciones, trisagio a orquesta, sermón por el doctor D. Félix Tomás Vivó, procesión claustral, *Credidi*, reserva y bendición.

En el Milagro, a las cinco de la tarde, ejercicio último del mes consagrado al Amante Corazón de Jesús. Comenzará a las cinco de la tarde con exposición, trisagio, sermón por el doctor don Juan Bautista Aguilár, cinco visitas, solemne reserva y bendición.

En la Sangre, a las seis, día octavo de novenario, con exposición, trisagio, novena, sermón, reserva y el himno a la Santísima Virgen.

En el Salvador, la cofradía del Santísimo Cristo, a las cinco de la tarde, exposición, estación, trisagio, sermón y reserva.

En el Milagro, a las cinco de la tarde, ejercicio último del mes consagrado al Amante Corazón de Jesús. Comenzará a las cinco de la tarde con exposición, trisagio, sermón por el doctor don Juan Bautista Aguilár, cinco visitas, solemne reserva y bendición.

En la Sangre, a las seis, día octavo de novenario, con exposición, trisagio, novena, sermón, reserva y el himno a la Santísima Virgen.

En el Salvador, la cofradía del Santísimo Cristo, a las cinco de la tarde, exposición, estación, trisagio, sermón y reserva.

## Plaza de Toros

Temporada de verano

Gran Compañía de ópera italiana de GRANIERI y MARCHETTI

Función para hoy 29 de junio de 1913

«COLOSAL EXITO!»

La preciosa ópera en tres actos,

## La viuda alegre

Espléndida presentación

Silla de pista, 070.—Entrada general, 0'30

A LAS 9'30 EN PUNTO

## NOTICIAS TEATRALES

### Diario de Avisos

En el Principal, hoy, se despide la compañía de *varietés*, que con tanto éxito ha actuado. También dará hoy las últimas sesiones, el ingeniero alemán Sr. Ferry, con su «Globo dirigible», que admira el público, que se darán tres funciones, que empezarán a las siete de la tarde, a las 9'15 y a las once de la noche.

Es numerosísimo el pedido de localidades que se hizo ayer en contaduría, para estas tres últimas funciones.

La compañía de Amadeo Granieri cantará esta noche, en el teatro de verano del circo taurino, la preciosa ópera de gran éxito *La viuda alegre*, que tan a maravilla interpretan los artistas italianos. La función comenzará a las nueve y media.

Solo habiendo firmado las exclusivas que Apolo tiene, y solo dedicando a estas el importe de la cabida de determinados locales, es como Apolo puede presentar los estrenos del mérito que ofrecen, de la novedad que tienen y en la cantidad que el público admira. Cerca de 12.000 metros sonales de estrenos, solo Apolo puede darlos. Hoy se estrenará «De cobardo a héroe», de 625 metros, y «Niño reconciliador», de 800, repitiéndose el éxito de ayer, la película extraordinaria de 1.030 metros titulada «La heroína del Moulin Rouge», y otras.

Y con los dichos, que son grandes estrenos, no hace la empresa sino preparar los verdaderamente sensacionales que dará durante la semana próxima.

Hoy, con motivo de la festividad de San Pedro Apóstol, se exhibirá en el teatro de los Niños de San Vicente un colosal programa de cinematógrafo, compuesto de las siguientes películas, que formarán un metraje de 2.200 metros: «Dra. Médica aventura de Natashá» (drama), «París Peñíscola» (con las proyecciones del Corpus de Madrid, Barcelona y Bilbao, varios asuntos de interés y los peinados de moda para la presente temporada), «La carreta infernal» (drama) y «Se regala todo» y «El señor y la señora se quieren divorciar» (muy cómicas).

La orquesta del teatro amenizará las sesiones.

Dada la bondad del programa y lo agradable que resulta la estancia en el ventilado, espacioso y cómodo local, no es aventurado el augurar un llenazo continuo, desde las cuatro de la tarde que dá principio la primera sesión.

Mañana, a las nueve y media de la noche, celebrará junta general ordinaria la Unión Gremial con su domicilio, Ateño Mercantil.

En esta junta, aparte otros asuntos, se procederá al sorteo reglamentario de los vocales de la directiva a quienes correspondan cesar, y elección de los que han de cubrir las vacantes.

Se encarece la asistencia de los delegados de los gremios adheridos y sus suplentes.

La Sociedad de Maestros Peluqueros y Barberos participa a todos sus socios y familias, así como también a los de la Sociedad de Socorros mutuos de Peluqueros y Barberos La Unión Valenciana, que en el local de la Sociedad (palacio del conde Parcent) se ha abierto la matrícula gratuita de Esperanto. La inscripción se podrá hacer mañana, de nueve a diez de la noche.

Mañana, a las once de la misma, volverán a reunirse en el Sindicato Gremial los ordinarios de todos los pueblos de la provincia.

## Círculos y Sociedades

Mañana, a las nueve y media de la noche, celebrará junta general ordinaria la Unión Gremial con su domicilio, Ateño Mercantil.

En esta junta, aparte otros asuntos, se procederá al sorteo reglamentario de los vocales de la directiva a quienes correspondan cesar, y elección de los que han de cubrir las vacantes.

Se encarece la asistencia de los delegados de los gremios adheridos y sus suplentes.

La Sociedad de Maestros Peluqueros y Barberos participa a todos sus socios y familias, así como también a los de la Sociedad de Socorros mutuos de Peluqueros y Barberos La Unión Valenciana, que en el local de la Sociedad (palacio del conde Parcent) se ha abierto la matrícula gratuita de Esperanto. La inscripción se podrá hacer mañana, de nueve a diez de la noche.

Mañana, a las once de la misma, volverán a reunirse en el Sindicato Gremial los ordinarios de todos los pueblos de la provincia.

## Abanicos legítimos del Japon (desde 30 cents. uno en adelante)

Extraordinarios surtidos en unas bordadas, puntillas, entredores, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos novedad. Guantes tul y de punto.—Todo a precios inverosímiles.—Venta por pieza y paquetes.

CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

Se liquidan las existencias de temporadas anteriores en bordados y puntillas, a mitad de precio, Sedalinas y algodones floos, colores sólidos y negros indestructibles.—COMENDABLES A LAS MAQUINERAS.

# FERIA DE VALENCIA

## Visitar la exposición de DION BOUTON

Nuevos automóviles llegados hoy.—Ultimos modelos. Entrega inmediata todos tipos de chasis y carrocerías

## GRAN TEATRO CINE

Hoy—ESTRENO—Hoy

DE COBARDE A HEROE

(625 metros)

NIÑO RECONCILIADOR

(800 metros)

Repetición de

La heroína del Moulin Rouge

Extraordinaria de 1.080 metros, y otras

Todos los días grandes estrenos sensacionales

## Crónica de SUCESOS

ROBO.—Bartolomé Riera Mir (á Mallorca) y Longinos Alegre Quilón, robaron 25 pesetas a Manuel Bonilla, cuando los denunció a los guardias. Estos detuvieron a los ladrones.

ATROPELLO.—El cobrador de la Compañía de Tranvías Eléctricos, Dionisio Collado Vélez, fué atropelado ayer tarde, por el coche en que prestaba servicio, resultando con una herida leve en el pie derecho.

Se le curó en el dispensario médico de la Glorieta.

## De la Región

PUEBLA LARGA  
Ayer se incendió un depósito de forraje propiedad del barón de Santa Bárbara, en la calle Mayor, núm. 24.

Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas, aproximadamente.

PUEBLA DE VALLBONA  
Por vender el trigo de un campo que tenía embargado, fué detenido ayer Bautista Cavedo Ferrer.

JERESA  
José Bou Arlandis hurtó unas 700 plantas de un campo propiedad de D. Salvador Sastré. Fué detenido por la Guardia civil.

SAGUNTO  
Un ladrón entró en casa de D. Vicente Vives, y aprovechando un descuido se apoderó de un reloj, varios pendientes y sortijas de oro, tres mantillas de blonda y otros artículos. El ladrón fué detenido.

ACEQUIA DE FABARA.—Esta Comunidad ha de proceder al cobro de cuotas ordinario correspondiente al ejercicio de 1913 a 1914, y para que los regantes puedan hacer las reclamaciones oportunas, se pone de manifiesto el reparto por término de seis días, a partir del 30 del actual, en el despacho del Letrado-Asesor de la Comunidad, calle de Navellos, 4, entresuelo, desde las nueve a las doce, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, no se admitirá reclamación alguna. Valencia 25 de junio de 1913.—El síndico, Francisco Puchall.

Se halla vacante en el monasterio de Belén, de esta ciudad, la plaza de organista. Las jóvenes que teniendo vocación religiosa deseen solicitarla, pueden dirigirse a la reverenda superiora de dicha Comunidad.

LICOR DEL POLO

Exijanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este facsimile, sin cuyo requisito es falsificado.

El Licor del Polo de S. Orive cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífico insuperable, de gratísimo perfume, de higiene irreprochable, antiéptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fero, salol, timol (ácidos fénicos, salicílico y tímico), y de todo otro ácido que llevan varios dentíficos no veles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

El Hieiro Bravais es el remedio más eficaz contra la anemia, la clorosis, los colores pálidos, la falta de fuerzas, la debilidad de constitución, etcétera. Sin olor ni sabor, recomiendan el Hieiro Bravais los médicos del mundo entero. No estríe, no ennegrece la dentadura; dá, en poco tiempo, salud, vigor, fuerza, belleza.

Bazares Zurita

Mar, 22, y plaza de la Reina, 4.—Se han recibido todas las novedades de verano. Existencias de toda clase de calzado y de todos precios, sin competencia.

Representante

Persona activa, con gran competencia y buenas relaciones mercantiles, desea representación de España. Inmejorables referencias. Dirigirse a Alejandro Prieto, Real, 21, La Coruña.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy en las parroquias de los Santos Juanes, San Nicolás Obispo y San Pedro Mártir, serán á intención y en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Manuela Montón Torrejón

R. I. P.

Su viudo suplica oraciones y la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 30, en la parroquial iglesia de San Nicolás Obispo, real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y en los conventos de RR. PP. Carmelitas Descalzas (calle de Alboraya), y de religiosas de María Reparadas, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña María de la Encarnación Núñez-Robres y Salvador

Viuda de León

en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos y nietos ruegan á sus amigos la asistencia á alguno de dichos sufragios, de lo que recibirán especial favor.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 30 del corriente, en la parroquial iglesia del Pilar, iglesias de las Escuelas-Pías y PP. Camilos, convento de la Encarnación, é iglesias parroquiales de Alboraya, Alfara del Patriarcu, Bonrepós, Cheste, Cuart de Fobis, Godella, Meliana, Paterna y Ribarroja; las que se celebrarán el día 1.º del próximo julio en el convento de monjas de San José de esta ciudad, y la misa de *Requiem* y demás que se celebran en la parroquia de Chiva; así como también las que se dirán el próximo día 2 en la parroquial iglesia de San Nicolás de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Vicente Bassala Camps

Santiago-Palomares y Lafora

en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Sus hijos, hijos políticos y

# Telegramas y Telefonemas

## Los periódicos oficiales

Madrid 28, a las 6'45 tarde.  
La Gaceta publica el Convenio relativo a ciertas restricciones en el derecho de captura en guerra marítima, y una real orden disponiendo que los gobernadores de las provincias dicten las medidas necesarias para el cumplimiento de la ley de plagas del campo.  
El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden prohibiendo el ascenso a cabo de los individuos del ejército que no hayan cumplido los 17 años.

## Sobre el Manifiesto de los moneristas Dice Romanones...

Madrid 28, a las 7'15 tarde.  
El jefe del gobierno nos dijo a los periodistas que gran parte del Consejo de hoy estuvo dedicado a preparar los medios de fomentar el voluntariado en Africa. Las reformas se harán por decreto para no perder tiempo. Y añadió:

«El lunes iré a La Granja para poner a la firma del Rey los decretos sobre provisión de altos cargos. El jueves celebraremos Consejo, presidido por el Rey. El Sr. Rodríguez de la Borbolla marchará esta noche a Sevilla. El señor López Muñoz irá a La Granja mañana. Examinamos atenta y debidamente el texto del documento de los liberales, suscrito por el respetable Sr. Montero Ríos y demás señores ex-ministros, senadores y diputados. Del examen de los argumentos consignados en este documento, deducimos que en ningún caso hubiéramos dejado de atender las recomendaciones que en él se hacen y que sirven para aquilatar el cumplimiento de nuestro deber.

Entiende el gobierno que este deber le obliga a tener cerradas las Cortes circunstancialmente. El señalar el motivo de infundación, aunque transitoria, de la labor parlamentaria, sería pernicioso para todos. Ninguna diferencia doctrinal con el programa y propósitos del gobierno se separa. La divergencia no se refiere al procedimiento del gobierno, sino a la prerrogativa y resortes del Poder, consignados en la Constitución. La responsabilidad compete a aquel que aconsejó el empleo de otros medios. En su día y ante las Cortes se discutirá el uso de esa facultad.

En la semana que estuvo abierto el Parlamento se desarrolló en él debate importantísimo, y en él se dibujaron tendencias de aproximación de importantes elementos republicanos al campo de la monarquía. El gobierno reconoció tan patriótica determinación y se reiteró en sus propósitos de afianzarse en los principios y reformas liberales. La historia de los hombres que constituyen el Consejo de ministros es la mejor fianza para ello.

La acción que se desarrolla en Africa no es política, sino inevitable consecuencia del acuerdo del protectorado. Nos vemos en la necesidad de permanecer a la defensa, correspondiendo la determinación de esta actitud a los caudillos que dirigen al heroico ejército. El gobierno pide reflexión a todos, rogándoles no vean en su conducta atención a intereses políticos, sino exigencia de los sagrados intereses de la patria.

No olvidará las aspiraciones de los firmantes del Manifiesto, esperando que solo sea una divergencia pasajera y no una separación definitiva, que tan pernicioso sería para el partido liberal.»

## Artículos comentados

Madrid 28, a las 7'30 tarde.  
La Actualidad Financiera publica un artículo que es objeto de muchos comentarios, por ser el director de esta revista el señor marqués de Cortina, vicepresidente del Congreso, íntimo amigo del señor conde de Romanones y ministro. El artículo dice sobre poco más o menos: «Dos campañas de la prensa han llamado la pasada semana la atención. La primera la constituyen los artículos de D. Gabriel Maura sobre Marruecos.

Creemos, como muchos, que el Sr. Maura Gamazo se ha quedado corto en las censuras. Valientemente señala los errores que ha cometido el gobierno en Africa, y da gran valor a la campaña de la declaración de D. Antonio Maura de que ese es el pensamiento de los conservadores.

No sabemos si el Sr. Maura recordará la frase del Sr. Montero Ríos de que el Rey pasará a la historia con el sobrenombre del Africano. Lo positivo es que quisiera o no, el señor Maura será presidente del Consejo de ministros antes de seis meses, y su hijo, ministro de Estado.

La otra campaña es la de El Imparcial sobre la situación de la Hacienda, de la que se ocupa en varios artículos. «La situación es insostenible. Vamos al caos, a la bancarrota. No cabe exigir más sacrificios al país. No estamos como en 1899. Casi todos los recursos de entonces han sido sustituidos. Entonces la acción partió de arriba, introduciéndose 24 millones de economías, renunciando los ministros a sus cesantías y la Reina abandonó un millón.

El gobierno debe aconsejar que se reduzcan a cinco los siete millones de la lista civil, con lo cual puede vivir con esplendor. En el Congreso se discutirá todo esto por los ministros y ex-ministros.»

## De Marruecos

Madrid 28, a las 9'30 noche.

Relato oficial  
En el ministerio de Marina se ha facilitado a la prensa el parte oficial de lo ocurrido a bordo del cañonero «General Concha», el día en que quedó embarrancado. Su contenido no discrepa esencialmente a las informaciones publicadas por los periódicos. El documento es muy extenso. Merece darse a conocer los siguientes párrafos:

«Después de medio día, una avalancha de moros penetró por la proa, entrando en gran número por las escotillas. Los que allí estábamos nos armamos de palos y cuantos objetos encontramos a mano, pero fuimos acorralados por el número y subcumbieron unos y otros fueron arrastrados hacia cubierta para quedar prisioneros. En este momento el comandante y el alférez de navío Sr. Ramos izquierdo, seguidos de unos cuantos gritaron ¡Viva España! y cargaron sobre los moros, advirtiéndole que el alférez estaba herido.

El comandante cayó muerto, pero los moros fueron arrojados del buque y aprovechando aquellos momentos, pudieron ponerse en comunicación los de proa con los de popa, excepto el contramaestre Lucero, que fue llevado a tierra, en su huida, por los moros.»

Termina ensalzando el valeroso comportamiento del maquinista Paredes, contramaestre Muñoz practicante Guifón, contramaestre Bendala, fogonero Aragón, cabos Salas y Castro, carpintero Delgado y marineros Benítez, Acedo, Pardo Tavares, Alarcón, Rojas, Rial y otros.

**Nuevo reconocimiento**  
Según noticias recibidas en el ministerio de la Guerra, las fuerzas indígenas que manda el coronel Beranguer, realizaron hoy un reconocimiento, manteniendo ligeros tiroteos con algunos pequeños grupos de moros.

**El «Bonifa».—Lo que durará la guerra—**  
Tánger.—Llegó el cañonero «Bonifa», que zarpó inmediatamente para L'rache, llevando a bordo al Sr. Beranguer.

—Conocedores del país, y aún más de la situación y táctica de los moros, vienen diciendo que si el gobierno se decide a enviar de una vez cuantas tropas haga falta, la actual campaña es cosa de no mucho tiempo.

—En la zona de Tánger, así como en la ciudad, reina tranquilidad completa.

**Los soldados de cuota Se incorporan —**  
Ceuta.—Han llegado treinta soldados de cuota que fueron licenciados, y que en virtud de nuevos órdenes, vuelven al ejército.

Han marchado a Tetuán para incorporarse a sus respectivos regimientos.

**Los fugados de los moros explican cómo estuvieron**  
Melilla.—Los tripulantes del «General Concha», fugados de los moros, han celebrado varias entrevistas con periodistas, haciendo un relato de lo que les sucedió mientras estuvieron en poder de sus aprehensores. Ofrece poco interés noveloso.

Sacados del cañonero por los moros que lo abordaron, los prisioneros fueron llevados directamente a un sitio llamado Tangeuta. Como uno de nuestros marineros iba descalzo, invirtieron dos horas en la caminata, y eso que uno de los moros le prestó a aquél sus babuchas, que luego le recogió.

De Tangeuta los llevaron a casa de un moro llamado Halú, donde estuvieron cuatro días. Todos estos fueron visitados por un moro, español y aragonés por más señas, que se llama Joaquín, el cual tuvo para sus compatriotas grandes atenciones.

Estos fueron llevados después a casa del moro El Sarbley ó el Hayani, reuniéndose en esta con el teniente Sr. Ramos. La escena fue emocionante. En esta casa los españoles recibieron un trato inmejorable. Dos de los marineros cocinaban, utilizando los huecos, las gallinas y algunas verduras, la leche y demás, que divinamente les facilitaba el Hayani.

Así las cosas, llegó el día en que éste creyó podía ayudar la fuga de los prisioneros, y al efecto les llevó a comer brevas, y cuando más desconfiados estaban los demás moros, nuestros marineros tomaron un bote que al efecto había sido preparado y se pusieron en franquía, siendo recogidos, como es sabido, por el «Recalde», cuando le perseguían otros moros, en un bote.

Málaga.—Han llegado los marineros fugados de los moros.

**Se confirma el reconocimiento**  
Un telegrama oficial de Tetuán confirma que el coronel Beranguer, mandando cinco compañías de regulares indígenas y el primer batallón del Serrallo hizo un reconocimiento hacia Wad-el-Ligt. Realizado el objetivo, regresó a la plaza.

Nosotros tuvimos que lamentar la muerte del teniente de regulares D. Eloy Leiva y un soldado herido.

**Tropas a Ceuta**  
Granada.—Marchó a Algeciras, donde embarcará para Ceuta, el tercer batallón del regimiento de Córdoba. Tuvo una despedida cariñosísima.

**García Menacho en Anghera —**  
Comunican de Ceuta que el general Sr. García Menacho, noticioso de que los moros de Anghera querían internarse por temor a las represalias, se trasladó allí con una comisión. Fué recibido por el chefir, que hizo protestas de sumisión y lealtad a España.

Dijeron los moros que el cañonero de estos días a la costa, ha causado grandes destrozos en los adueros.

**Llegada de heridos y enfermos —**  
Hoy fondó en Málaga el vapor «Vicente La Roda», conduciendo a bordo 84 heridos y 47 enfermos, procedentes de Ceuta.

A las siete de la mañana verificóse el desembarco. Estaban en el muelle las autoridades, la Cruz Roja y numeroso público.

Todos los expedicionarios fueron conducidos al hospital militar. Los cocheros se ofrecieron a trasladar gratis al hospital a los soldados enfermos y heridos, como hicieron en 1909. Los enfermos casi todos lo están de paludismo y anemia, enfermedades producidas por las penalidades de la campaña.

He aquí la relación de heridos: Regimiento de infantería de Ceuta: Soldados Luis López Manso y P. Domingo Muñoz, Regimiento de infantería del Serrallo: Soldados Salvador Tarazona, Crispulo Chavarria Medina, Miguel Sell s Triung y Manuel Parra Chonda.

Batallón de cazadores de Madrid: Soldados Lucio Rodríguez Delgado, Clemente Amat Alfora, Cayetano García Peral, Heliodoro Antón, Alejo Méndez García, Félix González García, Julián Ríos Palomeque, Ricardo Canas, Francisco Sánchez Sánchez, Rufino Pina Díaz, Bartolomé Cantero Martínez, Antonio Sánchez Martín, Juan Ruiz Moya, Cipriano Encina Elvira, Anselmo Tapia Tuero, Florencio Martínez Sánchez, Francisco Herrán Aparicio, Angel Alberola Moreno, Pascual Pérez Ungría, Gelo Martínez Montoya y Francisco Quiñones León.

Batallón de cazadores de Barbastro: Sargento Hilario Cid Manzano; corneta Alfonso Lyle Molina; soldados José González Mendoza, Eduardo de la Torre Tejero, José Martínez Martínez, Víctor González García, Carlos Calzagno García, Eliso del Valle, José Díaz Villodres, Bernardo Fernández Esteban, Claudio Muñoz Muñoz y José López Losada.

Fuerzas regulares indígenas: brigada Antonio Blanco Canacana; cabo Antonio Abolacio Llamas; soldados Rafael Llopis García y Fidel Viciano Alvarez.

Relación de enfermos: Regimiento de infantería de Saboya: soldados Juan Egido Granado y Claudio Martínez Abascal.

Regimiento de infantería de Berbón: cabo Adriano Bautista Pacheco; soldado Francisco Medina Pérez.

Regimiento de infantería de Ceuta: soldados Antonio Serrano Arrejo, Gabino Moral Gutiérrez, Juan Miseral Vidal Cándido Cantalejo Alcalde, Antonio Jiménez Cazorla, Juan Gutiérrez Palma, José Marino Latorre, Secundino Rodríguez, José Camacho Soriano.

Regimiento de infantería del Serrallo: soldados Manuel Calzado Ruiz, Valentín Calvo Revilla, Natalio González Castillo, José Ramón Alvarez; cabo Cecilio Ceneroso.

Batallón de cazadores de Madrid: cabo Emiliano duque Esteve; soldados Narciso Fernández Martínez y Luis Bermejo Guerrero.

Batallón de cazadores de Barbastro: Feliciano Rivas Esteban.

Batallón de cazadores de Arapiles: soldado Juan Benito Vazquez.

Batallón de cazadores de Llerena: soldados Ignacio Rufo Casanova y Miguel Coro Méndez.

Regimiento de caballería de Vitoria: soldados Bernardino Villarón Cetien y Luis Bacha Hanez.

Comandancia de artillería de Ceuta: cabo Manuel López Sierra; soldados Facundo Calambing Moya, Casiano Rivero Lorenzo, José Moliner Roca, Manuel Cortés Fernández, Manuel Deyas Clemente, Manuel Fructuoso Canillas, Luis Piñol Reste y José Aguirre Iturbe.

Mixto de artillería de Ceuta: sargento Tomás Barbero; soldado Gregorio García Pardo. Mixto de ingenieros de Ceuta: cabos Pablo Condado Yague y Juan Zendra Mun; soldados Manuel Sarría, Antonio Cayuela López, José Bells Amigona y Julio Urbanella Pardo.

Tropas de Intendencia: soldado Manuel Bete Rey.

## La Facultad de Medicina de Valencia

Madrid 28, a las 10'15 noche.  
El ministro de Instrucción pública, señor Ruiz Jiménez, al regresar a Madrid de su viaje de incógnito a Sagunto, ha manifestado que en Valencia le recomendaron el asunto de la constitución de la nueva Facultad de Medicina, proyecto que hace suyo para realizarlo en seguida, tanto más cuanto que hay consignación en el Presupuesto.

Solo falta que la Diputación y el Ayuntamiento entreguen al Estado el solar.

## El busto de Morote

Madrid 28, a las 10'20 noche.  
El insigne escultor Benlliure se ha ofrecido a modular el busto de Luis Morote, para el homenaje que se piensa rendir al ilustre periodista recientemente fallecido.

## El jefe del gobierno

Madrid 28, a las 10'25 noche.  
El presidente del Consejo de ministros, hablando esta tarde, a última hora, con los periodistas, dijo que no había noticia alguna de Africa.

Interrogado acerca de la provisión de las senadurías vitalicias vacantes, contestó: «Todo se andará.»

El conde pasará el día de mañana en una finca suya de la provincia de Guadalajara.

## La Misión griega

Madrid 28, a las 10'30 noche.  
La Misión griega que ha venido a Madrid a notificar a Su Majestad el Rey el advenimiento del Rey Constantino, irá mañana a La Granja, acompañándola en el viaje el ministro de Estado Sr. López Muñoz.

En el Palacio Real de La Granja, se verificará una recepción en honor de los tres enviados helenos.

Al regresar a Madrid, se celebrará en el ministerio de Estado un banquete de gala.

## El juzgado lo sabe todo

Madrid 28, a las 11'15 noche.  
La nota del día la ha constituido la noticia errónea que algunos periódicos de la mañana daban hoy, de que había sido hallada la cabeza del desgraciado García Jalón. El público juzgaba el descubrimiento como sensacional y fantaseó de lo lindo sobre este hecho.

Y no había para menos, pues algunos periódicos llegaban, al dar cuenta del último registro en la Escuela Superior de Guerra, a dar detalles, que solo de visu podían ser, sobre aquella aparición, relatando cómo fue hallado dicho miembro; el estado incluso del cabello, y hasta el gesto en que apareció el resto de cara...

Y sin embargo, la noticia es completamente falsa. Ni ha aparecido la cabeza... ni hace falta, en opinión del juzgado. Lo que pudo inducir a los periodistas a hablar de dicho hallazgo, fué el hecho de que el secretario del juzgado militar, Sr. Cillanueva, dejara en el Depósito de cadáveres un paquete de huesos...

La identificación, con lo que se tiene y conoce, del cadáver del Sr. García, está fuera de duda; la reconstitución del crimen no ofrece dificultad, la conciencia del juzgado está plena y tranquila. Cuanto se hizo ayer—registrar la atarjea, etc.—se hace por un deber de humanidad y una exigencia de la higiene. Por ésta, para evitar que pudiera sobrevenir, de continuar en la atarjea trozos de músculos ó huesos con piltrafas, alguna infección. Y por humanidad, para recoger cuantos más posibles restos del desdichado Jalón, y darles sepultura en sitio conveniente.

## La diligencia de hoy en la cárcel de mujeres —

En la cárcel de mujeres ha evacuado hoy el juzgado militar una diligencia, que aunque de poco interés para el público, ofrece para los instructores de la causa, en alto grado.

La pérdida y malvada María Luisa, en la red de sus declaraciones y acusaciones, se ha dejado sin precisar—ella sabrá por qué—la hora exacta en que fué asesinado Jalón. Ha negado, además, a preguntas del juez instructor, cierto hecho del que éste se hallaba convencido y precisamente para aclararlo sin género de dudas, se ha verificado en la cárcel de mujeres un careo entre la tal María Luisa y el ciclista militar Soler, un cabo y un corneta.

Aseguraban éstos que el día 24 de abril—fecha en que fué asesinado Jalón—estuvieron en el pabellón del capitán Sánchez; lo negaba reiteradamente la María Luisa, y en el careo de hoy, aunque se mantuvo, si bien tíbilmente, ésta, en sus declaraciones, el juzgado sacó la convicción de que los soldados eran quienes decían verdad.

La diligencia es importantísima, porque permite al juzgado fijar concretamente la hora en que se cometió el crimen; punto que, a pesar de su locuacidad, la hija del criminal no se ha acordado de fijar.

## Ministro a Sevilla

Madrid 28, a las 11'20 noche.  
En el expreso de Andalucía marchó esta noche el flamante ministro de Gracia y Justicia Sr. Rodríguez de la Borbolla, con el objeto exclusivo de asistir a la Garden-Party que en su obsequio se celebrará en la bella capital, en la que es cacique.

## Los agresores de guardia Consejo de guerra

Madrid 28, a las 11'25 noche.  
En el castillo de la Aljafería, se ha celebrado, según dicen los despachos procedentes de Zaragoza, un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Juan Fernández y tres paisanos más, aserradores, que en el pueblo de Epila, en la noche del 20 de marzo último, agredieron a la Guardia civil, matando al individuo Eusebio Abad.

El fiscal pide para el Fernández la pena de muerte, y la imposición de 2.500 pesetas, como indemnización a la viuda; un año de prisión para otro de los procesados, y a otro la pena de dos meses. Para el cuarto se pide su absolución.

## El Congreso Catequista

Madrid 28, a las 11'30 noche.  
Telegrafían de Valladolid que hoy cumularon los congresistas y las personas más distinguidas de la capital, en la Iglesia del Corazón de Jesús.

En la sesión de hoy, el canónigo de Santander, Sr. Camporredondo, ha pronunciado un elocuentísimo discurso. Terminada la sesión, los congresistas visitaron el Museo.

Los anticlericalistas y los radicales pretenden celebrar un mitin y una jira, respectivamente, en Campo-Grande, donde mañana se dará una misa de campaña y cumularán los congresistas. Con esto pretenden aquellos secretarios deslucir el Congreso y provocar algún escándalo ó cosa peor.

Los congresistas, firmes en su derecho, están decididos a no dejarse atropellar.

Se ignoran qué medidas habrá adoptado el gobernador civil para garantizar la libertad contra las demasías de los demagogos.

## Noticias cortas

Madrid 28, a las 11'45 noche.  
Es un hecho que el gobierno tiene acordada la provisión de las cuatro tenencias de alcaldía vacantes en este Ayuntamiento, por renuncia de los señores que las desempeñaban. Se dice que serán nombrados los concejales Sres. Ortueza, Gayo, Fralle y Micones.

La comisión de Gobierno Interior del Congreso se reunió esta tarde en el despacho del presidente, aprobando las cuentas del último período parlamentario.

El Sr. Alvarez, jefe in partibus in idialium del partido reformista, marchará a mediados de la semana próxima a Gijón, donde pasará el verano.

El ministro de la Gobernación visitó al jefe del gobierno, para concertar los detalles de la combinación de gobernadores, que se firmará el lunes próximo.

En el Casino Radical se ha celebrado esta noche un mitin contra la guerra. Asistió muy escaso público.

En el Retiro se ha verificado un banquete en honor de Belmonte. Asistieron unos treinta de los íntimos del famoso novillero, reinando gran alegría.

## De BARCELONA

Barcelona 28, a las 11'55 noche.  
Movimiento de buques.—Una familia misteriosa que deja de serlo.—Un mitin anti-romanista.—Un nuevo mercado.—Próxima Exposición.—El Congreso de las Ciencias.—Órdenes sagradas.—Trabajos de la Universidad industrial.—Discursos denunciados.—El homenaje al ingeniero Vidal.—Sesión de la Diputación.—Vuelta al trabajo.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Silurians», «Rioja», «Portugali», «Numancia», «Colón», «Isia de Panay» y «Ausias March». Zarparon las siguientes: «Iberia», «Thetis», «Cataluña», «Alpinistas», «Montetoro», «Baleaz» y «Atlante».

Entre los vecinos de la calle de Aribau, existía desde hace tiempo una viva curiosidad, y hasta alarma, por conocer lo que ocurría en la habitación tercera de la casa núm. 146 de dicha calle, donde habitaban dos mujeres, madre é hija, que hacía más de dos meses que no salían de dicho piso.

Allí permanecían encerradas, sin recibir a nadie, ni siquiera a los proveedores de víveres. Esta mañana acudió el jefe de policía señor Millán Astray; llamó a la puerta repetidas ve-

ces, con la intención de penetrar en la habitación, y averiguar a lo que pudiera obedecer aquella reclusión alarmante, pero no consiguió su propósito, porque las inquilinas se negaron a abrir la habitación, guardando el más absoluto de los silencios.

En vista del fracaso del Sr. Millán Astray, esta tarde volvió el delegado de policía del distrito, con el necesario auto judicial, para que se le franqueara la entrada, sin obstáculo ninguno.

Llamó a la puerta y tampoco pudo conseguir penetrar en la habitación.

En vista de ello un cerrajero, por orden del delegado, trató de hacer saltar la cerradura, pero no pudo conseguirlo, por la resistencia que oponían desde el interior.

Como último recurso, el delegado y los policías a sus órdenes pasaron al balcón de la casa inmediata, y de allí saltaron al de la habitación misteriosa, logrando penetrar en ella después de romper la persiana y las vidrieras.

Una vez en el interior, la inquilina Amparo Quintana Guillem, de 65 años, viuda del coronel Cispuen, y su hija María, de 30 años, manifestaron que se negaron a abrir por creer que no era la autoridad quien llamaba.

Parece que ambas mujeres tienen perturbadas las facultades mentales. La madre padece la monomanía de que quieren robarle a su hija.

El numeroso público que se había reunido frente a la casa, esperando sin duda algún suceso trágico, quedó defraudado al conocer el resultado de las averiguaciones practicadas por la policía, y se dispersó rápidamente.

En la calle de Roger de Flor se ha celebrado esta noche un mitin radical contra la política del gobierno en Africa.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones. —Esta tarde se verificó el acto de entregar los premios obtenidos en el concurso anual de establecimientos ganados por el «Ideal Cine» y la farmacia del Dr. Espinosa.

Asistió, en representación del alcalde, el primer teniente de alcalde Sr. Mir y Miró, una numerosa comisión de concejales y la Banda Municipal de música, que amenizó el acto.

Después del reparto, el Sr. Mir y Miró y los concejales, se trasladaron a la Abacería central de Gracia, verificándose la inauguración, a la que también concurrió la Banda.

El cónsul de Austria-Hungría ha visitado al alcalde, para presentarle a los organizadores de la Exposición de productos húngaros, que se celebrará aquí próximamente.

También visitó al alcalde la comisión organizadora del Congreso de doctores en Ciencias y Letras, para invitarle a que acuda a él.

Las sesiones de dicho Congreso empezarán el 2 de julio, asistiendo probablemente a la inauguración el ministro de Instrucción.

El obispo de Gerona, Dr. Pol, se encuentra en Tarrasa, cumpliendo órdenes sagradas en el Colegio de las Escuelas-Pías.

Una comisión de alumnos de la clase de Química textil de la Universidad Industrial ha visitado al presidente de la Diputación.

El han entregado un muestrario de los productos tintóreos allí elaborados.

El fiscal de Su Majestad ha denunciado los discursos pronunciados en el mitin que se celebró últimamente en el círculo de la calle de Salmerón por dos oradores radicales y uno socialista.

Han sido puestos en libertad, mediante la fianza de 200 pesetas cada uno, Angel Villarret, Joaquín Aparicio, José Bográs y Modesto Rius, detenidos, el primero, por los sucesos ocurridos en las Ramblas el penúltimo domingo, y los restantes, por los disturbios que tuvieron lugar en las inmediaciones de la Casa del Pueblo.

Mañana saldrán para Agullanas (Gerona) los concejales del Ayuntamiento de Barcelona Sres. Arola y Tarrás, para asistir, en representación del Municipio, al homenaje que se celebrará allí dedicado al ingeniero Vidal, ex-presidente del Ateneo Barcelonés que dotó al pueblo de un edificio para escuelas públicas.

La Diputación provincial ha celebrado sesión ordinaria, despachándose asuntos de trámite.

Hoy han reanudado el trabajo los obreros de la fábrica de tejidos de Lafont, en Granollers, que ayer lo abandonaron para significar su protesta por la abolición del carlista Llobet, procesado por los sucesos ocurridos en aquella población entre radicales y jaimistas el año último.

## De Provincias

Madrid 28, a las 11'50 noche.  
Pruebas de consumo. A la mar.—Mitin.—Cartagena.—El comandante general de este apostadero embarcó en el contratorpedero «Bustamante», que hizo, con gran éxito, las pruebas de consumo.

El cañonero «Marqués de la Victoria» zarpó para Barcelona.

En La Unión se celebrará hoy un mitin contra la guerra. Probablemente irá seguido de manifestación.

Regatas San Sebastián.—Se ha verificado la cuarta regata de entrenamiento, ganando los premios por este orden: 1.º, «Tonino»; 2.º, «Patria»; y 3.º, «Dóriga».

Iglesia robada Murcia.—La iglesia parroquial de Alhama ha sido robada, habiéndose llevado los cacos gran cantidad de objetos de oro y plata.

## LOS CAMBIOS

Madrid 29, a la una madrugada.  
En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 8'30. Las libras, a 27'41.

Hoy, fiesta de San Pedro y San Pablo, los maronitas celebrarán misa pontifical solemne en la Basílica de los Santos Apóstoles.

**Detención de una dama**  
Londres.—Los agentes de policía han detenido en su automóvil a la señora Mac Kworto, esposa de un magistrado é hija única de un propietario de minas en el Sur del País de Gales. Se acusa a la señora Mac Kworto de haber depositado sustancias inflamables, en calidad de sufragita militante, en el buzón de cartas de la residencia del conde Monmouth, en Newport.

**Juicios sobre el viaje de Poincaré**  
París.—Todos los periódicos reflejan impresiones muy satisfactorias sobre los resultados del viaje de M. Poincaré a Inglaterra. Se estima que después de esta excursión, la entente franco-inglesa se ha robustecido. Periódico hay que atribuye al Rey Jorge la declaración de que oyendo a M. Poincaré, experimentó una sensación de gran confianza en el porvenir y la tranquilidad de las relaciones internacionales.

**En la Cámara Argentina**  
Buenos Aires.—El Congreso ha aprobado definitivamente los Presupuestos para 1915.

La Cámara continúa la discusión sobre las carnes congeladas, aprobando la mayoría de los diputados la actitud del gobierno, tal como ha sido expuesta por el ministro de Agricultura.

El antiguo ministro M. Evers ha dicho que debe mantenerse la libertad en la industria y el comercio, para aumentar el desarrollo de la exportación del ganado y pueda éste adquirir impulso considerable.

**Ex-presidente fallecido**  
Rio-Janeiro.—Ha fallecido el ex-presidente de la república brasileña Sr. Campos Salles.

**Del Brasil**  
Rio-Janeiro.—El Tribunal Superior de Justicia ha declarado, por unanimidad, que es inexacto haya sido firmado por el ministro de Hacienda el contrato con la casa alemana, firmado por un tal Uslander, para suministrar al Tesoro brasileño sesenta mil contos de reis, en plata amonedada.

Dícese que esta casa acaba de traspasar dicho contrato a un banco importante.

Noticias del Ayuntamiento

Para la Batalla
En el Ayuntamiento se recibió ayer el regalo que Sus Altezas Reales los Infantes D. Carlos y doña Luisa, envían para que sirva de premio en la Batalla de Flores. Consiste aquel en una valiosa ponchera.

El homenaje a Giner
Ayer visitó al alcalde la comisión del Ateneo Musical que entiende en la organización del homenaje en honor del maestro Giner, dándole cuenta de los proyectos que tiene dicha comisión. Se representará El Soñador en la plaza de Toros, en las noches del 6 al 8 del mes próximo, y al finalizar la obra, en la última, se tributará un homenaje a la memoria del maestro.

Decomiso
El teniente de alcalde Sr. Banquells ha decomisado 142 panes fritos de peso. Ya casi, casi, puede decirse que este celoso representante de la ciudad, es el perseguidor de los horneros sin conciencia.

Recadación
Ayer se recadaron: Por arbitrios sobre carnes, 5.480'03 pesetas; por inspección veterinaria, 444'34; por peaje, 56'00.—Total, 5.980'37 pesetas.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunción: María Plá Barberá, de 18 años, Rodrigo Botet, 19, de peritonitis por perforación intestinal.

Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4.
Defunciones: María Segarra Saludo, de 85 años, Carrera del Río, traste 9, de reblandecimiento cerebral.—Teresa Roig Molá, de 24 años, Tommaso, 9, de tuberculosis pulmonar.

Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Mariano Furió Salvador, de 33 años, Lepanto, 20, de tuberculosis pulmonar.—Luis F. Alix Bonacha, de 81 años, Piamor, 1, de uremia.—Dolores Braonart Martínez, de 70 años, Hospital provincial, de asistolia.—Dolores Casón Pérez, 47 años, Hospital provincial, de caquexia cancerosa.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunciones: Francisco Salvá Diego, de 15 años, Benimámet, 132, de tuberculosis pulmonar.—Sor Luisa Laviña Avilés, de 51 años, Hermanitas de los Pobres, de arterio esclerosis.—José Prades Benito, de 23 años, Hospital militar, de pleuro-neumonía.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 13.—Defunciones, 10.

Sección Comercial

Recadado en la Aduana en el día de ayer
Pesetas.
Oro. 9.990'00
Moneda corriente. 160'25
Transportes. 35.611'47
Multas. 30'00
Sanidad. 32'00
Tonelaje. 4.955'54
Reintegro oro. 10'00
Total. 50.790'26

Nota de las cajas de naranja, cebolla, tomate y melones embarcadas en nuestro puerto durante la semana última, facilitada por el Centro de información de Vicente Genovés.

Para Londres: Vapor Melton, con 495 cajas de naranja, 823 de cebolla, 7.057 de tomate y 437 de melones; Peter Pan, con 1.747 de cebolla, 3.940 y 3.137; Cymrian, con 2.505, 2.639 y 2.371.—Total, 495 cajas de naranjas, 5.076 de cebolla, 13.535 de tomate y 5.745 de melones.

de naranja, 13.091 de cebolla, 13.272 de tomate y 1.412 de melones.
Para Bristol: Vapor Lupaer, con 226 cajas de naranja, 6.551, de cebolla, 323 de tomate y 135 de melones.
Para Bristol: Vapor Ravn, con 101 cajas de naranja, 2.920 de cebolla, 2.470 de tomate y 192 de melones; Demetian, con 624 de cebolla, 625 y 421.—Total, 101 cajas de naranjas, 3.449 de cebollas, 3.095 de tomate y 613 de melones.

Para Cardiff: Vapor Ravn, con 1.718 cajas de cebolla, 1.450 de tomate y 125 de melones.
Total semanal: 2.981 cajas de naranjas, 29.885 de cebolla, 31.726 de tomate y 8.230 de melones.

Productos del Campo
Precios y observaciones
Segorbe 26 de junio.—Aceite, 14 pesetas arroba; algarrobas, 2'25; cáñamo, 12'50; patatas, 1'50; habichuelas blancas, 6'50 y arachides, 5'50; maíz, 2'65; trigo, 3'40; vino, 1'50 cántaro; albaricoques, 2'25 arroba.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

Movimiento Bursátil

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 28 de junio de 1913.
FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie F, 79.80 d.; E, 79.85 d.; D, 79.85 d.; C, 80.70 d.; B, 80.75 d.; A, 82.80 d.; G, 80.00 d.; H, 83.50 d.; en diferentes series: 00-00 c.
Deuda amortizable al 4 por 100.—Serie E, 89.50 d.; D, 89.50 d.; C, 89.50 d.; B, 89.50 d.; A, 89.50 d.; en diferentes series: 00-00 c.

Telegramas bursátiles

Según el Boletín del Colegio de Corredores
Barcelona 28, 4 las 11.
Próximo
Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 80-17
Banco Hispano-Colonial (acciones). 100-00
Banco del Norte de España (acciones). 102-85
F.C. Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 100-50
F.C. de Orense (acciones). 28-10
F.C. Andaluces. 67-80
Cambios en París. 8-90
Cambios en Londres. 87-48
París: 4 por 100 exterior. 87-87
Servicio particular
París 28 a las 11.
8 por 100 exterior. 87-87
3 por 100 francés. 00-00
4 por 100 interior. 00-00
5 por 100 ruso. 00-00
Madrid 28, 4 las 11.
4 por 100 int. cont. 79-90
Arrendataria Tabaco 297-50
4 por 100 int. fin. 79-82
Exterior París. 87-87
4 por 100 int. próx. 80-12
Franco. 8-30
Amortizable. 99-10
Libras. 27-37
Banco de España. 459-50
Boletín.—4 por 100 interior. 80-15
Barcelona 28, 4 las 11.
Interior. 80-17
Colonial. 100-00
Alentejo. 100-00
Norte. 102-65
Andaluces. 67-00
Boletín
Interior. 80-15
Colonial. 100-00
Norte. 102-70
Andaluces. 67-00

CANAS LA MEJOR Y MAS ECONOMICA
Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de «LA PEINADORA» (marca registrada)
VENUS
NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA
Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO.
DE VENTA: Farmacia de D. P. Valero (sucesor del doctor GREUS, plaza Santa de Catalina, núm. 4.—VALENCIA. TRES pesetas frasco

Los molinos aceiteros—
más perfeccionados de esta región, los ha montado
«la casa»
E. L. Guardiola
MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia
Instalaciones con caballería ó motor.—Prensas hidráulicas y de husillo.—Separadores y lavadores de aceite.—Filtros.

Vapores Correo Transatlánticos de Píñillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz
VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días
Para Santos, Montevideo y Buenos-Aires
SALIDAS DE VALENCIA
Vapor CADIZ, el día 1.º de julio.
Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de julio.
Vapor BARCELONA, el día 3 de agosto.
Admite carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.º de 1.ª, 1.º de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª. A los de 3.ª se les sirve la comida en mesa.
Salidas fijas de Valencia los días 6 y 22 de cada mes
Vapor CATALINA, el día 28 de para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.
Vapor MARTIN SAENZ, el día 7 de julio para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª para Canarias, y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Barbalen, Nuevitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.
Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 63.—Teléfono núm. 264.

La compañía inglesa exclusivamente de Seguros contra incendios más antigua del mundo.
203 años de existencia
AGENCIA DE VALENCIA: plaza del Carmen, núm. 5.—Teléfono 557
Esta Compañía no liga a sus asegurados por un cierto número de años. Les deja en libertad de anular el seguro cuando les plazca.

Porqué no se desembara Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta fúlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insufrible?
Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?
Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.
Infórmese Vd y empee, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.
El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).
Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.
Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
En Valencia: Sres. Hijos de Blas Gueta, Mercado, 7; Dr. Aliflo, p. casa de Ojeros, 6; D. Juan Alcon, Pintor Sorolla, 24; Herceles Hermanos, Mercado, 75; Sres. Constat y Comp., Mercado, 74; Píñol Hermanos, Molino Bobella, 5; Sr. Gamir, San Fernando, 84.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA
se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, blanquear y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.
Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio rápido
El vapor CABO BLANCO saldrá el día 29 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor CABO MENOR saldrá el día 30 del actual para Alicante, Málaga, Bona, Cádiz, Vigo, Vilagorria, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogues, calle de Sorri, 2, entrepuerto, derecha, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).
Compañía Sevillana
El vapor CIERVANA saldrá el día 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Se admite también carga para Ayamonte á la Cristina, con transbordo en Huelva, y Pta. Mayorca en Algeciras.
Consignatarios: Viuda de Bartruchas, calle Colón, núm. 58, entrepuerto, derecha.—En el Grao, darán razón los Sres. Román y Miquel, Muelle, núm. 16 y 18, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, número 8.
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para LONDRES
El vapor ALVARADO saldrá el 28 del actual.
Para HAMBURGO
El vapor ARANA saldrá el 28 del actual.
Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Comp., Llano del Remedio, letras A G, chafalán, frente á la Gloriaeta.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA
se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, blanquear y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.
Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

SUBASTA
A cargo del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldoñado, núm. 12, principal (teléfono 888), y en el despacho del notario D. Vicente Sancho-Tello, plaza de la Almoina, núm. 4, se subastará y rematará, al las doce horas, fincas aceptables, el día DIEZ del próximo mes de julio, á las once horas, la finca siguiente:
En esta capital
Un solar situado en la calle de la Gran-Via, de esta capital, que se compone de veintiseis metros de fachada, por veintiocho cincuenta de profundidad, formando una superficie de 12.94 metros cuadrados. Linderos: por derecha é izquierda, D. Manuel Albiol, y por espaldas, casa-cuartel de Carabineros.
Su titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará detalles de precio y enseñará el plano.
REQUER DE UNA TIENDA
Se alquila una tienda con casa habitación, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza de Tetuán, 9, segundo, izquiera.
MUEBLES
Branco TALLERES S. ORTIZ
Especialidad en LÁPIDAS
REQUER DE UN TIENDA
L'IDEAL
Sombillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
SAN VICENTE, 3.—CHAFLAN
Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad á la VAINILLA
SANTA CATALINA, 16.
Una señora
desea colocarse con un señor solo, señora ó matrimonio sin familia. Tiene buenos informes.—Razón, plaza Redonda, núm. 7, 2.º
Fuera canas
Desaparecen con el uso de Agua Virginal Progresiva
No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva.—No mancha la piel ni la ropa.—De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina á la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 pesetas.

Balneario de Bellús
Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva
AGUAS ACROTHERMAS, BICARBONATADAS Y LITINICAS, RADIO-ACTIVAS
Médico-Director: D. JUAN LOPEZ
Temporada oficial: Desde 1.º de julio á 31 de octubre
El carruaje del Establecimiento aguardará á los señores bañistas en la estación de Benigánim, á la llegada de todos los trenes, ascendentes y descendentes, que los conducirá al Balneario en 15 minutos.
Para informes ó pedidos de habitaciones, deberá dirigirse la correspondencia al Administrador del Establecimiento DON MANUEL PINON, por Benigánim, BALNEARIO DE BELLUS.
Balneario Villa Engracia
de Espuga de Francoli
Estación del ferrocarril de Lérida á Reus y Tarragona.—Servicio de automóviles.—Teléfono.—Nueva carretera.—Garaje
NUMEROSOS CHALETS AMUEBLADOS
Deliciosas excursiones.—Grandes festejos.—Concurso de Lawn-Tennis de 28 de julio á 30 de agosto.—Terreno montañoso.—Sitio pintoresco á 600 metros sobre el nivel del mar.
Hotel Villa Engracia
Informes para alquilar chalets y estancias en el hotel, BRUCH, 114, PRAL.—BARCELONA

Las tragedias de París
(JAVIER DE MONTEPIN)
que se hallaba y que había sido el gabinete del señor d'Auberive. Pero sus distraídos ojos veían apenas la forma de los objetos; su pensamiento desobediente volaba hacia la desconocida que iba á llegar y á hablarle de su madre.
No esperó mucho tiempo. Una puerta se abrió en el fondo de la pieza. Una forma femenina apareció en ella, y durante un segundo se detuvo en la penumbra, entre las cortinas medio alzadas. Andrés se estremeció. Le parecía que su turbación cambiaba de naturaleza. Devoraba con su mirada aquella figura inmóvil y sentía apoderarse de su alma un estremecimiento extraño.
—Es una joven!—se decía.—Tal vez sea mi hermana!
Bajo la sombra de las oscuras colgaduras, Enriqueta d'Auberive, vestida de riguroso luto, parecía apenas de más edad que cuando, veintidós años antes, Loc-Earn, abusando de su candidez, le había robado su honor. Su estatura, pequeña más bien que alta; la delicadeza de sus facciones, de una blancura mate; su abundante cabellera, antes de un rubio dorado, y que ahora parecía de un rubio pálido; todo esto, visto á distancia y en una especie de crepúsculo, le daba un aire de juventud casi infantil.
La señorita d'Auberive se adelantó. Marchaba con paso lento, fijos los ojos en el joven. Sus manos, blancas y finas como el marfil, se apoyaban con fuerza sobre el luto izquierdo del pecho, mientras, con un ligero movimiento de cabeza, respondía al saludo respetuoso de Andrés. Cuando sólo la separaban de él tres pasos, se detuvo de nuevo frente á su hijo, devorándole con la mirada.
—Ruego al señor marqués tenga la bondad de sentarse un momento—dijo,—voy á avisar á mi señorita.
Y salió. Andrés se esforzó en imponer silencio á su creciente emoción, y para conseguirlo se puso á estudiar los detalles de la pieza en

—¿A qué tardar entonces? ¿Qué espera?
—Espera la certeza de que vuestro corazón, cerrado por el rencor, está pronto á la ternura, y de que perdonéis un culpable abandonó que ella no se perdonará jamás.
—Llévadle esa seguridad al momento..., os lo suplico, señora! Decidle que un hijo nada tiene que perdonar, porque el perdón supone culpa, y una madre no puede ser culpable. Decidle que la espero y que estoy pronto á amarla. Decidle más aún, y será la verdad..., decidle que, sin conocerla, la adoro ya con toda mi alma.
Un relámpago se encendió en el húmedo azul de las pupilas de la señorita d'Auberive, y una nube de carmín tiñó sus blancas mejillas.
—Si—balbuceó con voz apenas distinta, que vibraba como la cuerda de un arpa humedecida con lágrimas;—sí, le repetiré cuanto decís, y será muy dichosa...
—¿Duda acaso de mí?
—No sabía que...
—¿Un corazón de hijo no puede juzgar á su madre..., solo debe adorarla!... ¿Cuándo la verá?
—Pronto.
—Pronto es hoy.
—No; hoy es imposible.
—¿Está en París?
—Está en París.
—¿En esta casa, tal vez...!
—¿Hijo mío, me preguntáis demasiado!
—¿Por qué, señora...? ¡La felicidad es tan rara...! Cuando no hay más que extender la mano para cogerla, es una locura dejarla para el día siguiente. Además—añadió melancólicamente,—¿existe ese mañana para mí?
Enriqueta d'Auberive sintió estremecerse todo su cuerpo, y su rostro se puso livido. Fijó sus ojos en Andrés, como para leer en el fondo de su corazón.
—¿Qué habéis dicho?—preguntó azoradamente.—Me parece haberlos oído: ¿Ese mañana no existe para mí!

—He dicho eso, en efecto, señora.
—¿Qué significan esas palabras?
—Es mi secreto, señora...! ¡Vos guardáis el vuestro..., dejadme el mío!
—¿Andrés, estáis pálido...! ¡Vuestros ojos se hallan enrojecidos...! ¡Una arruga prematura surca vuestra joven frente...! ¿Sufrió?
—¡Sufrió!
—¿Os amenaza alguna desgracia?
—¡Sí!
—¿Está comprometido vuestro honor?
—En el sentido que el mundo da á esa frase, no, señora.
—¡Pues bien, esa desgracia debe combatirse...! ¡Todo tiene su remedio...! ¡Cada veneno halla su antídoto...! ¡Decidme la verdad...! Seremos dos para la lucha.
—¿Una vez más, señora; es mi secreto lo que me pedís, y solo á una persona en el mundo se lo diré!
—¿A vuestra madre?
—¡A ella, sí...! ¡Solo á ella!
Enriqueta, entonces, echando los brazos al cuello de Andrés con cierta especie de delirio, y cubriendo de besos sus cabellos y sus mejillas, exclamó:
—¡Pues bien, habla, hijo mío...! ¡Habla...! ¡Déjame salvarte...! ¡Déjame salvar al hijo de mis entrañas!

Grande. Una sola vez Enriqueta interrumpió á su hijo, y fue cuando éste habló de la época nefasta en que la pensión mensual de seis mil francos le fué suprimida.
—¡Ah!—exclamó con dolorosa indignación.—¡el miserable!
—¿Madre mía—preguntó Andrés,—de quién hablabais?
—Del hombre á cuyas manos legaba ese dinero, y que, no habiendo dejado de recibirlo, se privaba de él, cuando yo le creía casi rico.
—¿Cómo...! ¿El notario—dijo vivamente Andrés.
—¡No, no, cien veces no! ¡No ha sido él!
—¿Quién, entonces?
—El intermediario, en quien yo tenía ciega confianza. En mi ignorancia del mundo, me fié de un hombre que, Todo te lo diré, pero continúa tu relato.
Lo que San Remo dijo á su madre, nuestros lectores lo saben ya. El amor que experimentaba, el que había inspirado las horribles consecuencias de aquella mutua ternura, el trueno formidable que de improviso resonó en su cielo sin nubes, todas las peripetias, en fin, de este drama íntimo, de esta tragedia patética, fueron expuestos por él con fogosa concisión y con una energía casi eubóntica.
Al pensar en los sufrimientos de la señora de Grandlieu, que como hijos de una pasión culpable, le recordaban fatalmente sus propios sufrimientos, Enriqueta lloraba.
—¡Pobre mujer!—balbuceó.—¡Pobre y dulce niña, torturada tan cruelmente por haberse dado su corazón! ¡Eso es injusto y cruel...! ¿Eso acaso posible no adorar á mi hijo...! ¿Andrés, tan bello, tan bueno, tan noble... Andrés, ¡jamo ya á tu Germana...! ¡Oh, sí, la amo con toda mi alma!
El joven llegó al final, es decir, hasta la peripetia suprema: los diamantes robados y el fatal plazo, que se cumplía dentro de algunas horas. Enriqueta le dejó acabar
(Se continuará.)